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CAD-CAM-CAE Példatar

A példa megnevezése:

CAD-0sszeallitds (Csapagyazas)

A példa szama:

OE-A12

A példa szintje:

alap — kdzepes — halad6

A feladat rovid leirasa:

Az feladat lényegében fmilalja magaban, hogy egyes elkészi
alkatrészeket dsszeszereljuk, 6sszeillesztjik adjok tartozo kényszere
figyelembevételével.Ezt az 0Osszeilesztést a Catiagrpm Assembly
Design moduljdban végezhetjik el.Migl belevagnank a konkré
feladatba, szikségunk lesz par alapismereti fogapmamelyek

tett
k

2t

felhasznélasaval majd a feldatot el tudjuk végezni.
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1. A feladat megfogalmazasa:

Készitse el az alabbi képen lathaté csapagy osisasat Catia program segitségével:

(ide kellene a robbantott kép)
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2. A megoldas Iépései:
- Az Assembly Design modul a Start meni->Mechariesdign fulon belll taldlhato

B coeShoumeimn G S ue et L unie iz 3 Ahhoz, hogy behivjunk egy alkatrészt a faban
a Product —ra jobb kattintassal, majd
oo (A Components->Existing Component fiilre
B fpaties  sltsErier kattintva tudjuk megtenni.Felugrik egy ablak,
[E] opensup-rree ahonnan egysze&en kivalasztva az alkatrészink
: megjelenik a munkaablakban.

Chrl4+C

Chriy

i ->Mivel tobb alkatrész van egy munkatérben,

: azeért, ha egyenként valamelyiket mozgatni
e 8L ( szeretnénk, akkor a munkatér jobb detmrkaban
— ¥ talalhato Compass koordinata rendszer kis piros

pontjara kell vinntink
a kurzort, amig az at
nem valt kereszté,
majd ezt az
alkatrészre mozgatva,
az is mozgathatova
valik.

Representations

Sefection Mode

—>A kényszerek:

->Coincidence Constrai 4 : Egytendedgg
-- a két tengelyt kell kijel6Ini azakra kattintas utan

->Contact Constrai i . Fellileti kapcsolat
-- a két fellletet kell kijeloIni akdnra kattintds utan

- , L.
-> Offset Constrail® @ : Tavolsagi kapcsolat
-- a két feluletet kell kijel6Ini akanra kattintas utan, majd megadni a tavolsagot

->Angle Constrain ﬁ:‘ : Sz6g kapcsolat
-- a két feluletet kell kijel6Ini akdnra kattintas utan, majd megadni a széget

-> Fix Componen éﬁ“‘ . Alkatrész lekotése

Egy kis gyakorlattal és az altalunk megszerkéisatiatrészek megfekglismeretében
egyébkeént meglehé&ten egyszéen 0sszeszerelhetjik az egyes alkatrészeinketattailipen
kényszerbe hoztunk két elemet, azok nem helyezkeelmaaguktol a megfelélhelyen,
hanem csak egy vonallal 6sszeiditek, jelezve, hogy kényszerben vannak. A kénykzere

ervéenyesitéséhez az Update @ ' ikonra kell kaatinnk és az alkatrészek a helyukre
ugranak.Ezek ismeretében neki is kezdhetlink azéssmlésnek.

Természetesen feladatunkban méreeklkészitett allkatrészeket hasznalunk fel,
amelyeknek modellezése most nem tartozik feladateze, ugyanis talsagosan bonyolult és
hosszu lenne a leiras.

- Lévén, hogy a csapagyunk szimmetrikus felépjtézért minden fiveletet minden
alkatrésszel tébbszor kell elvégezniink, erre &idgiskben nem fogunk hivatkozni.
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1) Hivjuk be a tengelyt

Itt ket kényszert kell megadnunk:
-> egyszer a tengely és a tavtartd tengelyéugbeaesését, ezt a Coincidence Constraint

© 'f|paranccsal
-> masodszor a tengely legszélesebb részénekpears a tavtaré megfabedldali fellilete

kozott fellleti kényszert a Contact Constre i apacsal

3)Helyezziik fel a csapagyakat

Lévén, hogy a csapagy is egy Osszetett alkatrésart érdemes egy kilon ablakban
dsszeilleszteni, majd miutan elmentettiik, onnanvmelés railleszteni a tengelyre.

El6szor megadjuk, hogy a
bely gyara és a kil
gyiri  egytengel§  (

Coincidence Constrai ﬁ:‘
), majd pedig, hogy
oldalfalaik tavolsaga
egymastol 9 mm (Offset

Constrain=® ).Majd a
goly6ék  tavolsagat az
oldalfalaktdl, ugyanis igy
tudjuk kozeépre tajolni ( ez
8,5 mm ), végll pedig, hogy
a csapagygolyék méleges
sikja egybeesik a kills
gyiri meleges sikjaval.
igy osszeillesztettilk a csapagyunkat, amit majtdseiiink az 6sszeallitasba.

4
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Két fontos kényszert kell lekétniink:

-> az egytengeliséget a Coincidence Constri ﬁi paranccsal és
-> azt , hogy a csapagy bélgytrije éritkezik a tavtartd azonos atrtidr felliletével, Contact

Constraint @i paranccsal
4)A csapagyhaz
felhelyezése

Itt is két kényszerrel kell
dolgoznunk:

-> Egytengelyiség

-> meg kell hataroznunk a
tengely végéi vett
tavolsagot, hogy
szimmetrikusan
helyezhessik el a hazat.

Ehhez tudnunk kell a tengely as a hdz hosszat, ankgtit kivonva egymashbal, és a felét

véve, megkapjuk a tavolsagot a megfeltimetridhoz.Az Offset Constra & parancsot
hasznalva megadhatjuk a tavolsagot.

Measure Between @i llyen és hasonl6 esetekben

— Definition

iﬁﬁﬁﬂ B | nagyon hasznos |er£t a
[ I__]J | Measure between ==
e parancs, amely
, segitségével par
e CEET R kattintasal ~ lekérhetiink
|Calculation mode:  Exact - = i méreteket a 3D-S
o Et e modulban. o
iwn@umdistm: [Bgmm Cs_gk az |konra,_ majd két
e t] —— = fellletre kell kattintanunk.
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5)Helyezziik el a zsirz6szemeket

A zsirzészemek esetében a
szamukra készilt furatok és
koztik léw egytengeliiség

( Coincidence Constral & )
, majd pedig az érintkéz
feliletek (Contact Constraint

€2 )  bedllitasaval

helyezhetjik el azokat.

Az érinked fellletek a

Constraint Properties zsirzdszem also és a
csapagyhaz hengeres feliilete.

£ Pairt contac [@ 3 [ veasure hagy g

¥ Itt a program megkérdezi,
W Line contact Mame: [Line contact,15 hOgy pbe|g§ vagy 9 kill$
) urrace conract - Supporting Elements - . L ,
T | [ sats | erintkezessl van- e szo, ezt
Plane zsirzaszem (zsirzoszem, 1) Connected az |nternal—EXternal
Cylinder  csapaagy haz (csapagy haz. 1) Caonnected beé.”ité.ssal meghatérOZhatjUk

Orientatin M external 6)He|yeZZUk fel a
@ or ] @canc] csapagyfe@qleket a
b nemeztomitésekkel

A csapagyfedelek belsejében helyezkednek el a rtémégseik, amelyeket egytengébgg
és éritke# feluletek beadllitasaival behelyezhetink, hogy mzéafedeleket felrogzitsik a
csapagyhazra.

A felrbgzitéshez is csak az egytendgsg ( Coincidence Constre & ) és az éritkez

feluletek (Contact Constrair@% ) beallitdsaira wafikségink, ezek a fenti esetben elég
egyertelniek.




CAD/CAMI/CAE példatar TAMOP 4-1-2-08-2-A-KMR-200929

7)Helyezzik be a reteszeket

A reteszeket a fellletek
0sszekapcsolasaval helyezhetjuk
. el, mivel a fellleteket sikban
’ kezeli a program, ezért két
felUletet kell 6sszekapcsolnunk a

Contact Constraint i

- paranccsal.Bzor a retesz aljat a

zseb aljaval, majd pedig az ives
fellleteket, igy kertilnek helylkre

a reteszek.

8)A csavarok rogzitése

Mivel oldalanként 6-6 csavar rogziti a csapagyfetiés ezek alatéttel is csatlakoznak, azért a
behivasok szamanak csokkentése érdekében érdemekilgg fajlban Osszeilleszteni a
csavart az alatéttel és csak ezt behivni a fajlbesAvar és az alatét kényszerei az
egytengeliiség és érintkdizfellletek.

Majd ezeket behivva meg kell adnunk a furattal va@fytengeliiséget ( Coincidence

Constrain & ) és az alatét feluleti érintkezésétapagyfedéllel (Contact Constra il ).
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Ezzel el is készllt a csapagy 0sszeszerelése:




